

Вырезка из газеты

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

от

405

Владивосток

Газета №

5 марта 1940 г., № 53 (6556).

Творческая дружба

М. ДЕМЕНТЬЕВ—

артист краевого театра

им. М. Горького

океанским Военно-Морским Флотом. Вот уже третий год, в театре организована

В годы великой гражданской войны в перерывах между сражениями перед красными бойцами выступали артисты: певцы, танцоры, чтецы. Нередко этим выступлениям аккомпанировала артиллерийская канонада. Так зародилось замечательное шефство работников искусств над Красной Армией.

Я счастлив, что мне пришлось в 1919-20-21 гг. быть в числе первых шефов и работать в шрифронтовых труппах, сначала на фронте против Колчака, а после его ликвидации — на Кавказе в 11 армии.

Сколько было среди присутствовавших на спектаклях-концертах героев! Слова благодарности, которые никогда не изглаживаются в памяти, ашлюдисменты — горячее которых нет. Разве можно когда-нибудь забыть эти счастливые минуты.

Красная Армия и Военно-Морской Флот — замечательная школа культуры, образования и воспитания. Роль работников искусств здесь очень велика. Тов. Ворошилов так охарактеризовал значение культурного шефства над Красной Армией и Флотом: «Ваши песни, музыка, спектакли и концерты, ваше несравненное мастерство помогают Красной Армии в боевой и политической учебе, несут в Красную Армию культуру, дают великодушный отдых ее бойцам».

С каждым годом растет и ширится творческая дружба работников искусств краевого театра им. М. Горького с воинскими частями доблестной Первой Отдельной Краснознаменной Армии и Тихо-

океанским Военно-Морским Флотом. Вот уже третий год, в театре организована шефская комиссия, которая руководит всей работой. Актеры театра с радостью выезжают в подшефные воинские части с концертами, творческими беседами и оказывают непосредственную помощь художественной самодеятельности. Ежедневно в театр приходят бойцы с просьбой помочь им организовать спектакль, подобрать пьесу, обеспечить костюмами и париками, и всегда получают горячую помощь как со стороны дирекции, так и работников театра.

Особенно тесная дружба работников театра с бойцами пограничных войск НКВД Приморского округа. В 1939 г. был заключен договор о взаимном шефстве, а 15 февраля 1940 г., — в день 19 годовщины пограничных войск НКВД, — во время шефского спектакля в присутствии бойцов, командиров, политработников, их семей и коллектива театра, он был продлен и расширен.

За 1939 г. коллектив театра дал 50 концертов, 10 шефских спектаклей при оказании ежедневной помощи и консультации. Шефская работа, постоянное общение с защитниками нашей родины дают работникам искусств очень многое, расширяют их горизонт, обогащают их, вдохновляют на освоение новых высот искусства. Командиры и политработники помогают художественным коллективам в проведении массовой политической и оборонной работы.